



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
07-10 марта 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Власти Таймыра выступили за специфику Дудинки в норильской агломерации
- На Таймыре стартовала грантовая программа «РН-Ванкора»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Стартовала выдача жилищных сертификатов на переселение из Дудинки и Норильска
- Международный женский день в Дудинке отметили концертом

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске прошла стратсессия по разработке мастер-плана развития агломерации с Дудинкой

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Бюджет Красноярского края недосчитался налогов
- В Красноярском крае составили портрет среднестатистической женщины
- С начала года мошенники украли у жителей края 58 миллионов рублей
- Край попал в антилидеры по разнице зарплат мужчин и женщин

5. СМИ о России:

- Посольство России в США готовится к выборам в условиях провокаций
- В МИД отреагировали на слова Сикорского о военных НАТО на Украине
- В России появились три новые особые экономические зоны
- Аудиторы зафиксировали лучшее за семь лет исполнение расходов бюджета
- Счетная палата выявила нарушения в сфере ЖКХ на 282 млрд рублей
- В РФ проявилась нехватка массового персонала
- Долги граждан России перед банками удвоились за последние пять лет

6. Разное:

- Закрадываются подозрения, что Россия тайно разбогатела

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Власти Таймыра выступили за специфику Дудинки в норильской агломерации

Власти Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края считают необходимым сохранение особенностей города Дудинки при разработке плана развития агломерации Норильск — Дудинка. Об этом сказала заместитель главы Таймыра Альбина Заднепровская в ходе обсуждения мастер-плана социально-экономического развития агломерации.

Стратегическая сессия по разработке мастер-плана состоялась в Таймырском колледже. По словам замглавы района, мало кто из представителей постоянного населения хочет превращения Дудинки в вахтовый город.

«Не нужно забывать, что современная Дудинка — это не только моногород, но и столица крупнейшего в Красноярском крае муниципального образования, на территории которого проживают представители пяти коренных арктических этносов. Для жителей населенных пунктов Таймыра Дудинка — это центр притяжения, центр оказания социальной помощи, медицинских и образовательных услуг, культурных событий, основной транспортный узел для передвижения во все населенные пункты муниципального района. В городе созданы комфортные условия для проживания», — приводятся слова Альбины Заднепровской на сайте администрации Таймыра.

Конкурсы на разработку мастер-планов опорных населенных пунктов Арктики — Игарки, Диксона и агломерации Норильск — Дудинка власти Красноярского края объявили в начале 2024 года. Оператором является АНО «Институт города». По итогам конкурса право на подготовку мастер-плана развития агломерации получил санкт-петербургский Институт территориального планирования «Урбаника». Выполнить контракт подрядчик должен к 31 мая 2024 года.

Коммерсантъ

На Таймыре стартовала грантовая программа «РН-Ванкора» с фондом 1,5 млн рублей

«РН-Ванкор» объявил конкурс грантов в поддержку научных и социальных исследований, имеющих прикладное значение для Таймырского Долгано-Ненецкого района Красноярского края и его коренного населения. Размер одного гранта — 500 000 рублей. В этом году в рамках грантового конкурса будет поддержано три проекта.

В территории производственной деятельности предприятия сегодня реализуется стратегически важный для энергетической и экономической безопасности страны проект «Восток Ойл». Сохранение традиционного уклада жизни коренных малочисленных народов Севера и целостности местных экосистем в районах присутствия — главный принцип работы нефтяников.

Цель конкурса — способствовать решению социально и экологически значимых проблем для территории исконного проживания коренных малочисленных народов Севера, развитию научных знаний о территории, сохранению ее биологического разнообразия, поддержке традиционного уклада местного населения.

К участию приглашаются зарегистрированные научные, общественные, некоммерческие организации; государственные и муниципальные, общественные учреждения; зарегистрированные органы территориального общественного самоуправления.

Заявки на участие в грантовой программе принимаются до 15 марта 2024 г. по эл. почте press-service@vn.rosneft.ru. Ознакомиться с Положением о конкурсе и формой заявки можно в официальном аккаунте «РН-Ванкор» во «ВКонтакте». Итоги программы будут подведены в апреле этого года.

newslab

2. СМИ о городе Дудинке

Стартовала выдача жилищных сертификатов на переселение из Дудинки и Норильска

В Красноярском крае начали выдавать жилищные сертификаты на переселение из Дудинки и Норильска в более благоприятные для жизни территории, сообщает региональный минстрой. 290 семей в текущем году станут обладателями таких сертификатов.

Напомним, что в комплексном плане социально-экономического развития Норильска на реализацию программы переселения предусмотрено 1 млрд 159 млн рублей.

- Право на получение жилищных субсидий имеют граждане со стажем работы в районах Крайнего Севера не менее пятнадцати лет, а также не имеющие жилья за пределами районов Крайнего Севера, - рассказали в минстрое Красноярского края. - К выделенной по сертификату сумме можно добавить собственные средства и приобрести жилье в любом регионе страны.

Добавим, что стоимость выплаты на одного человека в среднем составляет 3 млн 500 тысяч рублей.

Северный край

Международный женский день в Дудинке отметили концертом

Шестого марта, в преддверии главного весеннего праздника, в кинодосуговом центре «Арктика» состоялся большой праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню.

Гостей вечера, в числе которых были почетные граждане Дудинки и Таймыра, ветераны труда, многодетные матери, супруги участников специальной военной операции, сотрудницы предприятий и организаций города, с поздравлениями и вручением цветов встречал глава Таймыра Евгений Вершинин, председатель районного Совета депутатов Владимир Шишов и председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин. Церемония встречи прошла под музыкальное сопровождение ансамбля «Элегия» Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова.

В программу концерта вошли творческие номера в исполнении артистов городского Дома культуры, вокалиста Евгения Кунавина, творческих коллективов Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова и детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор». Частью программы стали поздравительные видеоролики, в которых мужчины Дудинки делились добрыми историями о своих семьях и поздравляли прекрасных дам. Со сцены в адрес горожанок звучали добрые пожелания от Главы Таймыра Евгения Вершинина и председателя Дудинского городского Совета депутатов Сергея Бородина.

«В этот день желаю вам взаимопонимания, дружбы и любви в своих семьях, чтобы ваши дети были светом надежды и приносили радость. Самое главное, чтобы вся та любовь, нежность и забота, которую вы выплескиваете в окружающий мир, сторицей возвращалась к вам от близких. С праздником!» — обратился к северянкам Сергей Бородин.

В ходе концерта почетным знаком «Женская слава» была отмечена Гульнара Габдрахимова — директор Центра по обеспечению деятельности Администрации муниципального района и органов Администрации муниципального района.

Также отметим, что накануне праздника в фойе «Арктики» открылась выставка работ преподавателей Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова. В экспозиции, посвященной Международному женскому дню, представлены работы в технике художественной вышивки бисером Нины Кольман и работы в технике батик Элины Марчук.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске прошла стратсессия по разработке мастер-плана развития агломерации с Дудинкой

Накануне обсуждение проектов в разных направлениях развития опорной территории Российской Арктики состоялось в столице Таймырского муниципального района.

Разработкой мастер-плана агломерации Норильск – Дудинка занимается Институт территориального планирования «Урбаника». Именно его специалисты в 2018–2019 годах под кураторством Агентства развития Норильска создали мастер-план нашего заполярного

города. На основе этого документа в 2021 году сформировали комплексный план социально-экономического развития территории до 2035 года.

«Мы имеем опыт разработки стратегии Норильска как опорного города Арктики. Сейчас надо актуализировать решения с учетом тандема с Дудинкой, решить, какие совместные проекты дадут лучшие результаты в развитии агломерации», – обратился к участникам норильского этапа стратегической сессии глава города Дмитрий Карасев.

Шести командам в составе экономистов, специалистов по социокультурной деятельности, чиновников администрации, депутатов горсовета и других северян предстояло определить миссию опорной территории, предложить перспективные проекты в транспортной и социальной сфере, строительстве и туризме, занятости и образовании, других направлениях, которые могли бы усилить роль Норильско-Дудинской агломерации в российском контексте. А проектировщики представили предварительные результаты анализа состояния экономики двух городов.

Директор института пространственного развития территорий Красноярского края «Институт города», являющегося заказчиком разработки мастер-планов опорных территорий Арктики в составе края, Алексей Николаев рассказал, что к созданию основополагающих документов агломерации привлечены и население, и промышленные компании, работающие на территории.

«К 15 марта нам необходимо изучить аналитическую часть, взять все наработки камеральных исследований, мероприятий по вовлечению жителей – в их числе не только стратегические сессии. Институт «Урбаника» проводит социологические опросы, интервью, встречается с представителями бизнеса по поводу инвестиционных проектов компаний. Весь этот материал соберется в файлы и преобразуется в вероятные сценарии развития Арктической агломерации. Один из них станет базовым и будет прорабатываться более глубоко», – пояснил Алексей Николаев...

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Бюджет Красноярского края недосчитался налогов

В целом по Сибири сборы сократились почти на 30%. Край на фоне иных регионов выглядит неплохо, но до тех, что приросли по налогам, ему далеко.

За 2023 в Красноярском крае собрали 840,6 млрд рублей налогов, что на 2,5% меньше, чем в 2022. Об этом рассказали аналитики аудиторско-консалтинговой компании FinExpertiza.

По их данным, отрицательную динамику налоговых поступлений показали пять из десяти регионов Сибирского федерального округа. Наибольшее снижение произошло в Иркутской области — на 67,2%. Также в этом списке Кузбасс (-8,4%) и две республики — Алтай (-5,9%) и Хакасия (-5,3%).

Остальные территории СФО показали прирост налоговой базы. Ощутимее всего по итогу года он был в Туве — 24,6%. Следом идут Новосибирская область (17,3%) и Алтайский край (16,9%). В Томской и Омской областях увеличение составило 6,6% и 8,7% соответственно.

В целом же по округу налоговые сборы в 2023 сократились на 29,3% и составили 3,04 трлн рублей.

Стоит добавить, что по общему объему подобных поступлений Красноярский край занимает первое место в Сибири и входит в десятку лидеров (девятое место) по России. При этом в местный бюджет поступает лишь 46,7% собранных в крае денег. Остальное идет в казну государства. При этом, в среднем по стране пропорция примерно такая же: 45,7% — местные бюджеты, остальное — в федеральный.

В целом по РФ за 2023 было собрано почти 36,2 трлн рублей налогов, что на 7,7% больше, чем годом ранее.

ДК

В Красноярском крае составили портрет среднестатистической женщины

К 8 Марта Красноярскстат подготовил данные о женщинах региона. В ведомстве рассказали об их численности, возрасте, браках и работе.

По данным статистиков, в Красноярском крае проживают 1,5 млн женщин, что составляет 54 % от общей численности населения региона. При этом 53 % из них находятся в трудоспособном возрасте, 18 % — младше трудоспособного возраста, 29 % — старше.

В начале 2023 года средний возраст женщин в крае достиг отметки в 41,5 года: в городах — 41,4 года, в селах — 42,2 года. В этот период в регионе проживало 1 070 долгожителей в возрасте 95 лет и старше, причем 80 из них — в возрасте 100 лет и старше.

В 2022 году в Красноярском крае 44 % женщин вступили в брак в 20-29 лет. В возрасте 60 лет зарегистрировали отношения 445 женщин, причем 40 из них — ранее никогда не состояли в браке.

Согласно информации Красноярскстата, численность женщин в регионе сегодня значительно преобладает в таких сферах деятельности, как: образование (83 % от всех работников), деятельность в области здравоохранения и социальных услуг (80 %), деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений, предоставление прочих видов услуг (79 %).

newslab

С начала года мошенники украли у жителей Красноярского края 58 миллионов рублей

Прокуратура Красноярского края приводит традиционную статистику мобильного мошенничества за минувшую неделю и с начала года. Цифры по-прежнему ужасают: как много доверчивых людей, которые поддаются обману.

С начала 2024 года жертвами интернет-преступников стали 1872 жителя края, из них 170 человек – за последнюю неделю. Причиненный ущерб составил 479 971 034 рублей, в том числе 57,9 миллионов рублей – за последнюю неделю.

Один из конкретных случаев: телефонные аферисты похитили у 61-летней жительницы Красноярска 2,3 миллиона рублей под предлогом спасения сбережений. Ей позвонил с неизвестного номера якобы сотрудник силового ведомства и огорошил, что от ее лица кто-то пытается перевести деньги за границу. Перепуганная женщина выполнила все, что ей говорили. И слишком поздно спохватилась, что это обман.

krsk.kp.ru

Край попал в антилидеры по разнице зарплат мужчин и женщин

Красноярский край оказался в числе регионов, где наблюдается максимальная разница между зарплатами мужчин и женщин: так называемый гендерный разрыв. Он составил в 2021 году 42%, то есть заработки женщин почти в 1,5 раза меньше заработков мужчин.

Отраслевой фактор влияет на разницу зарплат мужчин и женщин: в Красноярском крае очень востребованы мужские профессии для добывающих и строительных проектов

Исследования гендерного неравенства проводили авторы проекта «Если быть точным». Учитывались данные 2021 года.

По России в целом гендерный разрыв в зарплате составлял 23,7%. Разница между средними зарплатами мужчин и женщин в стране оказалась максимальной не только в Красноярском крае (42%), но также в Магаданской области (51%), Камчатском крае (45%), Забайкальском крае (42%) и Мурманской области (39%).

Неравенство можно объяснить тем, что на территории края и перечисленных регионов реализуется много проектов в добывающей отрасли, где работают вахтовики, получая высокие зарплаты. В основном это мужчины.

Женщины же заняты в сферах, где наблюдаются самые низкие уровни медианной зарплаты. Например, в образовании, где 82% работающих – женского пола.

Влияют на зарплату и другие факторы, например, размер регионального МРОТ и прочее.

dela.ru

5. СМИ о России

Посольство России в США готовится к выборам в условиях провокаций

Подготовка к проведению в США выборов российского президента сопровождается "постоянными провокациями", но посольство рассчитывает, что американские власти выполнят свои обязательства в сфере обеспечения безопасности дипмиссии, заявил посол Анатолий Антонов.

В преддверии выборов дипломаты находятся в тесном контакте с секретной службой госдепартамента, отвечающей за охрану посольств, рассказал Антонов журналистам.

"В условиях постоянных провокаций посольство работает спокойно. По-деловому решаем вопросы по организации предстоящих выборов. Даже приготовили детские столики для рисования ребятам, которые придут к нам вместе с родителями. Находимся в тесном контакте с секретной службой госдепартамента. Рассчитываем, что американцы выполнят свои обязательства по обеспечению безопасности дипмиссии", - заявил он.

Антонов обвинил американские власти в том, что они в преддверии выборов проводят "скоординированный набор провокационных шагов, направленных на иллюзорную цель "раскачать" ситуацию в нашей стране".

"Градус русофобской риторики администрации (Джо) Байдена зашкаливает. С высоких американских трибун на "голубом глазу" заявляется о неких "захватнических амбициях" России в Европе. Пентагон с легкостью называет нашу страну "врагом" США", - отметил дипломат.

Чиновники госдепа и законодатели, по словам Антонова, "демонстративно привечают беглых представителей российской "пятой колонны"", убеждая их в поддержке "борьбы за свободу россиян". Не отстает от них и пресса, призывающая к протестам у стен российских дипмиссий и порче бюллетеней во время выборов, перечислил посол.

"Требуем от местных властей отказаться от действий, чреватых окончательным скатыванием двусторонних отношений в пропасть", - сказал он.

РИА Новости

В МИД отреагировали на слова Сикорского о военных НАТО на Украине

Официальный представитель МИД России Мария Захарова прокомментировала слова главы МИД Польши Радослава Сикорского о присутствии военных стран НАТО на Украине, она убеждена, что альянс не мог этого скрывать.

«Дальше скрывать это они уже не могли», – сказала она РИА «Новости».

Ранее Сикорский заявил, что военнослужащие стран НАТО уже присутствуют на Украине. Он не пояснил, о военнослужащих из каких именно стран идет речь, но поблагодарил их за то, «что они взяли на себя этот риск».

Взгляд

В России появились три новые особые экономические зоны

Правительство создало три новые особые экономические зоны (ОЭЗ) – в Мордовии, Ростовской и Тверской областях, а также расширило ОЭЗ в Калужской и Липецкой областях.

Так, в Саранске и Лямбирском муниципальном районе Мордовии появится ОЭЗ "Система", ее резидентами станут не менее шести компаний. Объем инвестиций составит 33,3 млрд руб., в ОЭЗ создадут 775 рабочих мест, сообщает сайт правительства.

В Новочеркасске появится ОЭЗ "Ростовская". Восемь компаний вложат 8,6 млрд руб. и создадут не менее 790 рабочих мест.

В Калининском и Конаковском муниципальных районах Тверской области создадут ОЭЗ "Эммаусс". Инвестиции превысят 17 млрд руб., в ОЭЗ создадут 8,4 тыс. рабочих мест.

Границы ОЭЗ в Калужской области расширят за счет площадок в Бабынинском муниципальном районе. Здесь построят три фармацевтических завода. Инвестиции составят 17,2 млрд руб., в районе появятся 2 тыс. рабочих мест.

ОЭЗ "Липецк" расширят за счет площадки бывшего тракторного завода, здесь начнут производить сельскохозяйственные машины и прицепы. Вся необходимая инфраструктура уже существует. Инвесторы вложат 32,4 млрд руб. и создадут 2,5 тыс. рабочих мест.

Вести

Аудиторы зафиксировали лучшее за семь лет исполнение расходов бюджета.

Уровень финансовой дисциплины в дальнейшем будет нарастать, считают эксперты

Кассовое исполнение расходов федерального бюджета в 2023 г. составило 32,36 трлн руб., или 98,2% показателя сводной росписи, это самый высокий результат за последние семь лет, следует из отчета Счетной палаты (СП) о работе в прошлом году (есть у «Ведомостей»).

Общая сумма расходов увеличилась на 1,25 трлн руб., или на 4% по отношению к предыдущему году. Доходы бюджета достигли 29,12 трлн руб., т. е. на 3 трлн руб., или на 11,5%, больше ожидавшегося объема. По сравнению с 2022 г. сумма поступлений выросла на 1,3 трлн руб., или на 4,7%. При этом нефтегазовые доходы снизились на 2,8 трлн руб. (или на 24%), а несырьевые – увеличились на 4 трлн. рублей (или на 25%). Дефицит бюджет по итогам года составил 3,2 трлн.рублей...

Ведомости

Счетная палата выявила нарушения в сфере ЖКХ на 282 млрд рублей. Для решения проблем регионам не хватает полномочий в сфере коммунального хозяйства

Счетной палатой (СП) в 2023 г. было проведено 12 контрольных (в том числе четыре – в рамках контроля исполнения федерального бюджета) и пять экспертно-аналитических мероприятий в области ЖКХ. Об этом говорится в отчете контрольного органа об итогах работы за прошлый год, направленном в Госдуму. «Ведомости» ознакомились с его содержанием, подлинность документа подтвердил источник в нижней палате.

В частности, СП проанализировала систему полномочий в сфере теплоснабжения и обозначила «ряд системных недостатков»: недостаточное нормативное регулирование, сложная структура управления, а также отсутствие единых подходов и уполномоченного органа власти, отвечающего за координацию этой работы.

Средний процент износа теплосетей по стране в 2021 г. составил 30,2%, в 45 регионах наблюдается превышение этого показателя, говорится в отчете. По словам министра строительства и ЖКХ Ирека Файзуллина, на 2024 г. общий износ коммунальных сетей составляет порядка 40%, в некоторых регионах он достигает 80%. Основная причина аварийности в ЖКХ заключается именно в этом, поэтому необходима комплексная модернизация, заявил он 21 февраля в ходе правительственного часа в Совете Федерации.

СП раскритиковала практику ежегодного утверждения максимальных индексов изменения размера платы за коммунальные услуги. Она приводит к «низкой предсказуемости доходов будущих периодов для теплоснабжающих предприятий» и способствует росту бюджетных расходов на субсидирование сектора. Для решения этой проблемы СП направила в правительство рекомендацию по установлению предельного индекса изменений на срок не менее трех лет с возможностью их корректировки с учетом инфляции и потребностей регионов в повышении эффективности коммунальной инфраструктуры. «Ведомости» направили запрос в Минстрой.

В части повышения энергоэффективности многоквартирных домов (МКД) СП посчитала, что нынешних мер «пока недостаточно для достижения целей госполитики в сфере энергосбережения». Стимулирующие механизмы для застройщиков и собственников жилья не созданы, а действующие инструменты господдержки не нацелены на возведение высокоэнергоэффективных домов.

В коммунальной сфере много проблем, связанных с недостаточно эффективным управлением, согласна зампредседателя комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Светлана Разворотнева. На муниципалитетах лежит обязанность по обеспечению населения теплом, хотя в законе не конкретизировано, что именно они должны делать в рамках этих полномочий, привела она пример. Часто органы местного самоуправления не способны ничего предпринять в этой области – нет собственного бюджета и отсутствуют компетенции для работы с инвесторами, говорит Разворотнева.

Тарифную политику и утверждение максимальных индексов изменения размера платы за коммунальные услуги стоило бы постепенно передать на уровень регионов, продолжает депутат. «Индексы цен, которые устанавливаются на федеральном уровне, скорее

провоцируют инфляцию, поскольку все знают, что в июле по всей стране должны повыситься тарифы, – все это закладывают, население начинают по этому поводу паниковать», – пояснила она. В федеральные же полномочия должен входить, по ее мнению, контроль за качеством коммунальной инфраструктуры и коммунальных услуг, а для губернаторов необходим KPI по качеству коммунальных услуг и инфраструктуры.

Стоит подумать о передаче регионам полномочий по управлению объектами теплоснабжения, считает эксперт «Народный фронт. Аналитика» Павел Склянчук. Эта отрасль имеет самую низкую прозрачность из всей сферы ЖКХ, а стоимость услуги отопления самая высокая для населения, пояснил он. Действующая схема тарифов в теплоснабжении непредсказуема как для организаций (не известно, теплой будет зима или холодной), так и для потребителей (в большинстве домов нет приборов учета тепла, поэтому каждый год происходит перерасчет), сказал Склянчук. Чтобы сгладить кассовые разрывы и размеры платежей, необходимо переходить на пятилетние тарифы – такой эксперимент сейчас установлен законом для Москвы, заключил эксперт.

Доцент департамента менеджмента и инноваций Финансового университета Станислав Шубин добавил, что реформирование системы ЖКХ стоит начать с формирования федерального органа власти, отвечающего за развитие ЖКХ, и выделения из Федеральной антимонопольной службы отдельного органа, отвечающего за тарифную политику.

Ведомости

В РФ проявилась нехватка массового персонала

Численность занятых граждан в российской экономике достигла максимума, посчитали в РАНХиГС. Рынок труда достиг кадрового "дна", пишет "Российская газета".

Если раньше дефицит затрагивал IT-сферу, где сотрудники перекупались друг у друга, то сейчас спрос сместился в сторону массового персонала и уже в этом сегменте находится на очень высоком уровне, рассказала Елена Логинова, старший вице-президент по персоналу Почта Банка.

Причем сотрудники IT - это лишь 4% рынка, а большая часть - представители массовых профессий, поэтому и нехватка кадров чувствуется острее, говорит Евгений Голубцов, директор по персоналу и цифровизации ООО "Мясоперерабатывающий завод РЕМИТ".

Численность занятых граждан в ноябре достигла 74 млн человек, что является историческим максимумом. Вместе с падением уровня безработицы, который по итогам января находится ниже 3%, сокращается и численность потенциальной рабочей силы. Если во втором квартале 2020 года нетрудоустроенными числились 1,9 млн человек, то в третьем квартале 2023 года их стало всего 0,9 млн человек, посчитали в РАНХиГС. При этом в некоторых городах дефицит кадров чувствуется наиболее остро. К примеру, заммэра Москвы Владимир Ефимов недавно назвал безработицу в Москве отрицательной, так как сотрудников не хватает на большинстве предприятий.

Финмаркет

Долги граждан России перед банками удвоились за последние пять лет

Задолженность российских граждан по кредитам перед банками продолжает расти, достигнув к началу февраля 2024 года 33 триллионов рублей. Этот показатель увеличился на 23,5% за последний год, что составляет приблизительно 6,4 триллиона рублей.

К примеру, в 2019 году объем задолженности составлял менее 15 триллионов рублей. За последние пять лет долги населения России перед банками удвоились, констатируют аналитики РИА Новости.

В целом средний долг на одного экономически активного гражданина за год вырос на 84 тысячи рублей, достигнув уровня в 439 тысяч рублей. Эти цифры говорят о растущей финансовой нагрузке на население страны.

МК

Закрадываются подозрения, что Россия тайно разбогатела.

Каждый раз, когда я думаю о военных расходах России, мне становится не по себе. Ну вот просто сами представьте. Зарплата одного военнослужащего – минимум 200 тысяч рублей. Сколько их ТАМ служит? Ну, как минимум 600 000 человек. Причем эти 600 000 – абсолютно новые, их не было в армии до 2022 года.

То есть зарплата для этих 600 тысяч – абсолютно новая статья расходов, ее не было в бюджете до 2022 года.

Умножаем 600 тысяч на 200 тысяч и получаем 120 миллиардов рублей в месяц. Это одна только минимальная зарплата. Добавим сюда повышенные зарплаты для офицеров, выплаты раненым и погибшим, всякие доплаты за подбитую технику и т.д...

Думаю, минимум 200 млрд каждый месяц на все эти совокупные зарплаты и выплаты требуется.

Далее – оружие и боеприпасы. 10 000 артиллерийских снарядов в сутки... Танки, самолеты, ФАБы... Я уже молчу про крылатые и баллистические ракеты, а также сложные системы ПВО. Сколько все это стоит? Очень дорого. Один патрон к автомату – 25 рублей. А одних только этих патронов тратятся миллионы.

Далее, снабжение. Солдата нужно одеть, обуть, доставить на место, дать ему инструменты для обустройства укреплений, заправить технику. Накормить – 3 раза в день и не "лапшой быстрого приготовления" а нормальной едой.

Короче говоря, каково это, содержать 600 000 армию в боевых условиях? Думаю, 600 млрд рублей каждый месяц – это минимальные дополнительные расходы, которых не было у нашего бюджета до 2022 года. Хотя в реальности может и гораздо больше.

При этом страна под санкциями, давят со всех сторон. Там газопровод обрубят, тут нефтепровод перекроют. Отключают нашу экономику от мировой финансовой системы, замораживают активы. Отказываются покупать товары. Наносят болезненные удары, требующие серьезных финансов для восстановления (Крымский мост, нефтебазы, порты и т.д.).

И вот думаешь обо всем этом и не веришь, как это экономика еще держится? Нам же сторонники Навального еще до 2022 года говорили, что экономика разрушена и висит на волоске, что страна летит в пропасть, чиновники думают только о том, как набить свои карманы...

Но даже несмотря на гигантские военные расходы, "разворованная" экономика России не просто держится, он развивается быстрее, чем до 2022 года! На этот год прогнозируют рост 4%, хотя будет больше, я в этом уверен (это при "росте" в Германии около 0% или даже в маленький минус).

Страна активно строится. Я весь 2022 и 2023 год ездил по стране. От Владивостока до Новороссийска, от Сочи до Мурманска. Крым, Северный Кавказ, Золотое Кольцо...

Всюду стройки! Дороги, развязки, микрорайоны. Целые магистрали закончены за этот период (Москва-Казань, например). Открыты десятки станций метро, построены тысячи объектов вроде школ, детских садов, больниц, стадионов и т.д.

Более того, отстраивается целый новый регион – Новороссия. Мариуполь строят по факту с нуля. Прокладывают дороги, тянут инженерные сети (свет, газ, канализация, водопровод), возводят предприятия.

Все это финансируется из государственного бюджета. И это только стройка. А как насчет социальных выплат?

- Материнский капитал при всех этих событиях не отменили, а увеличили.
- Пенсии и пособия индексируют темпами, которых не было
- МРОТ вырос сразу на 1/5 часть. Когда такое было? А ведь обещают увеличить еще в 2 раза, до 35 тысяч рублей.
- Всякие там выплаты на детей, я уже запутался, сколько их. Всё вводят и вводят.

Прошу обратить внимание, я не хочу этими словами сказать, что у нас стало все идеально, прекрасно и жизнь теперь в шоколаде. Я просто хочу сказать, что несмотря на

гигантские военные расходы, расходы в других сферах не уменьшились, а тоже выросли. Заметно выросли.

То есть бюджет России в условиях санкций и разгона ВПК не просто не урезается, он увеличивается.

Все это наталкивает на мысль, что за последние годы у России "тайно" (ну, или как минимум незаметно) появилось очень много денег. Откуда?

- А) Выросли мировые цены на энергоносители
 - Б) Вырос несырьевой экспорт (в т. ч. зерно, удобрения)
 - В) Оптимизирована налоговая система, значительная часть бизнеса выведена из тени и теперь платит налоги
 - Г) Множество предприятий вернулось из офшоров в Россию
 - Д) В целом стремительно ограничился отток капитала за рубеж (помог Запад, который сам отрезал нас от мировой финансовой системы)
 - Е) Туристы перестали ездить за границу, оставляя деньги на отдыхе внутри России (это тоже своего рода ограничение оттока капитала)
 - Ж) Многие предприятия выкуплены государством или просто национализированы
- З) Очевиден прогресс в борьбе с коррупцией. Мы по старой памяти думаем, что ее очень много, но если оглядеться и сравнить с тем, что было 10 лет назад – небо и земля (я и про низовую коррупцию, и про коррупцию в в верхах). Хотя много чего еще можно и нужно сделать, но продвижения то существенные

И самое главное: по каждому пункту в этом списке ожидаются еще более значительные улучшения в ближайшие годы. Нефть будет дорожать, теневая экономика сокращаться, заводы национализироваться, внутренний туризм расти.

Это значит, что у России будет все больше и больше денег. Вот почему послание Президента было настолько оптимистичным :)

matveychev-oleg.livejournal.com

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.03.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	90,75	▲ 0, 41
EUR	98,88	▲ 0, 68

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 11 марта		Завтра, вт, 12 марта				Ср, 13 марта				Чт, 14 марта				Пт, 15 марта			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм							*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*	*
Температура, °C	-27	-29	-30	-30	-29	-23	-20	-20	-17	-14	-13	-14	-15	-15	-21	-27	-26	-27
Ощущается как, °C	-34	-36	-37	-41	-42	-36	-34	-34	-30	-26	-23	-24	-26	-26	-31	-37	-36	-37
Давление, мм рт. ст.	748	749	750	750	750	748	745	741	739	739	739	737	737	740	743	747	750	752
Ветер: скорость, м/с	2	2	2	4	6	8	10	10	11	11	8	7	8	9	5	4	4	4
порывы, м/с					10	14	18	17	20	19	13	13	14	15	9		8	7
направление	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю